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ATOS DO SECRETÁRIO EXECUTIVO

************************

17ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 10 de abril de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES e JUAREZ
LEITÃO
Secretaria: Deputado WALTER PRADO

PRESENTES: Deputados CHICO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NALUH GOUVEIA, PERPÉTUA DE SÁ, do
PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA,
do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB; LUIZ
GONZAGA, do PSDB; ELSON SANTIAGO, MARIA ANTONIA,
do PP; DELORGEM CAMPOS, WALTER PRADO, do PSB;
NOGUEIRA LIMA, do PFL; JOSÉ LUÍS, do PMN; LUIZ CALIXTO,

do PDT; ZÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

AUSENTES: Deputados FRANCISCO CARTAXO,
TAUMATURGO LIMA, do PT; DONALD FERNANDES, do PSDB;
IDALINA ONOFRE, do PPS.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

OF/GA/N. 099/2007, do Excelentíssimo Senhor Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, Governador do Estado do Acre,
encaminhando as contas relativas ao exercício de 2006, constituídas
dos Balanços Gerais e do Relatório, contendo Análise da Execução
do Orçamento e a situação Financeira do Estado no respectivo
período;

Ofício n. 17/2007 do Senhor Florian Augusto Coutinho
Madruga, Presidente da ABEL, convidando o Senhor Presidente e
o Dirigente da Escola do Legislativo, para participarem do IX
Encontro a realizar-se na cidade de Brasília, nos dias 26  a 28 de
abril;

Mensagem n. 31/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 78/2006, de autoria do Deputado José Bestene, que
“Concede o Título de Cidadã Acreana à Irmã Alfreda Patrini”;

Mensagem n. 39/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 85/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Sr. Gilberto Braga de
Melo”;

Mensagem n. 40/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 86/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Sr. Fernando José
Piazenski”;

Mensagem n. 41/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 87/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, que
“Concede o Título de Cidadã Acreana a Sra. Helena Carloni”;

Mensagem n. 42/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 88/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Marcus Vinicius
Alexandre Médici Aguiar”;

Mensagem n. 43/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 89/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. David Sento – Sé”;

Mensagem n. 44/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 90/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, que
“Concede  Título de Cidadão Acreano ao Sr. Marcus Vinícius Aguiar
Macedo”;

Mensagem n. 45/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 80/2006, de autoria do Deputado Juarez Leitão, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Michel Marques
Abrahão”;

Mensagem n. 57/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 110/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães,
que “Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Juarez Martins

EXPEDIENTE
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Xavier”;
Mensagem n. 58/2007, do Senhor Governador, Arnóbio

Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 106/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadã Acreana a Sra. Marie Elias Abi Khalil”;

Mensagem n. 59/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 105/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Carlos Snopchaki”;

Mensagem n. 60/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 104/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Raimundo Lacerda da
Silva”;

Mensagem n. 61/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 103/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Gilberto Francisco
Dalmolin”;

Mensagem n. 62/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 102/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Elder Andrade de Paula”;

Mensagem n. 63/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 101/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Anselmo Alfredo
Forneck”;

Mensagem n. 64/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 121/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Agostinho Gonçalves
Ribeiro”;

Mensagem n. 65/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 122/2006, de autoria do Deputado José Vieira, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. Dayan Moreira Albuquerque”;

Mensagem n. 66/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 123/2006, de autoria do Deputado Juarez Leitão, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Jairo Castro da Penha”;

Mensagem n. 67/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 124/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Dion Nóbrega Leal”;

Mensagem n. 68/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 125/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Valdir Perazzo Leite”;

Mensagem n. 69/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 128/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Francisco Djalma da
Silva;

Mensagem n. 70/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 127/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Lucilo Jorge Filho;

Mensagem n. 71/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 126/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Henrique Barbosa
de Albuquerque;

Mensagem n. 72/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 140/2006, de autoria do Deputado José Vieira, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. Jorge Luiz Frari”;

Mensagem n. 73/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 144/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Wilson Rodrigues
Barbosa”;

Mensagem n. 74/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 116/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Orlando Sabino da
Costa;

Mensagem n. 75/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 118/2006, de autoria do Deputado Luiz Calixto, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Francisco Alves
Osório”;

Mensagem n. 76/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 119/2006, de autoria do Deputado Luiz Calixto, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Aílton Pereira da Silva”;

Mensagem n. 77/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 120/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. José de Anchieta
Batista”;

Mensagem n. 78/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 130/2006, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o
Poder Executivo a ceder a municípios acreanos os imóveis que a
seguir especifica”;

Mensagem n. 79/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 145/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Adalberto Cordeiro da
Silva”;

Mensagem n. 80/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 111/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães,
que “Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. João Carlos de
Carvalho”;

Mensagem n. 81/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 112/2006, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães,
que “Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Eugênio Leão
Braga”;

Mensagem n. 82/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 113/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Ronald Cavalcant
Freitas”;

Mensagem n. 83/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 114/2006, de autoria do Deputado Luiz Calixto, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Joaquim José de
Castro”;

Mensagem n. 84/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 115/2006, de autoria do Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede Título de Cidadã Acreana à Sra. Célia Pedrina Rodrigues
Alves”;

Mensagem n. 85/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 139/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Edmo Orlando Fonseca
Coelho”;

Mensagem n. 86/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 138/2006, de autoria do Deputado Helder Paiva, que



Rio Branco, terça-feira 10 de abril de 2007
Ano XLIV* Nº 3.597

Diário Oficial do
Poder Legislativo4

“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Jonas Francisco da
Costa”;

Mensagem n. 87/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 137/2006, de autoria do Deputado Helder Paiva, que
“Concede Título de Cidadã Acreana à Sra. Adelaide de Fátima
Gonçalves de Oliveira”;

Mensagem n. 88/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 135/2006, de autoria do Deputado Poder Executivo, que
“Cria o Museu de Xapuri e autoriza o Poder Executivo a desapropriar
uma área de terra de domínio do Município de Xapuri, para a sua
instalação”;

Mensagem n. 89/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 134/2006, de autoria do Deputado Chagas Romão, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Rogério Cavalcante
Silva”;

Mensagem n. 90/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 133/2006, de autoria do Deputado Luiz Gonzaga, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Luiz Gonzaga de
Oliveira”;

Mensagem n. 91/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 132/2006, de autoria do Deputado José Vieira, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Alberto Hessel”;

Mensagem n. 92/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 131/2006, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe
sobre o tratamento a ser dado a bens móveis havidos por
abandonados e que estejam sob o poder da Administração Pública
Estadual”; Comunicado do Deputado Donald Fernandes, dizendo
que estaria ausente nas Sessões dos dias 10 e 12 de abril, pois
estaria em Brasília para receber o Troféu Integração – Prêmio
Imprensa;

Indicação n. 19/2007, acompanhada de justificativa, de
autoria da Deputada Perpétua de Sá, solicitando ao Deracre, os
seguintes itens: Um trator agrícola; uma peladeira de arroz; uma
roçadeira e uma balança grande que pese 100Kg.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) -
Queremos dar boas-vindas aos Senhores e Senhoras que se
encontram no Salão do Povo e comunicar que, após a realização do
Pequeno Expediente, nós iremos recebê-los.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado DELORGEM CAMPOS (Líder do PSB) –
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, nos queremos
aqui neste dia levantarmos a nossa voz a favor da classe bancária
do Brasil todo, mas sobretudo do Estado do Acre.

Sabemos que tramita no Congresso a Emenda número 3
que em suma retira uma série de direitos do trabalhador. E eu que já
fui bancário, trabalhei quase vinte e sete anos entro de um banco,
conheço muito bem como é o sistema bancário para o empregado. É
meio escravizante e o banqueiro não está interessado nem um pouco
na situação do ser humano porque com o avanço tecnológico no
mundo inteiro, a classe bancária quase nem existe. O salário dos
bancários é muito baixo. E os que não conseguem se aposentar, não
tem mais estímulo para tocar qualquer outro tipo de negócio.
Inclusive, eu desconheço um bancário que não tenha problema de
hipertensão, de lordose, doenças gastrointestinais. É um sistema
muito duro. E essa Emenda retira direitos dos trabalhadores,
sobretudo dos bancário.

Eu quero dar ênfase aqui a um pequeno trecho. Mas
antes, gostaria de mostrar um manifesto feito pelos bancários, com

uma tesoura cortando uma carteira de trabalho. Esta é um documento
que garante ao trabalhador os seus direitos, porque trabalhar sem
carteira assinada para uma pessoa jurídica, o famoso PJ, significa,
por exemplo, não poder adoecer, engravidar, não tem direito a licença
maternidade, férias e nem 13º salário. Então, suas vantagens são
todas retiradas, porque isso é uma força do poder capitalista que
reflete nos empresários brasileiros que querem que a Receita Federal,
por exemplo, os auditores fiscais da Receita do Ministério do
Trabalho não possam autuar as empresa corruptas, aquelas que
tiram dinheiro, que geram a evasão de divisas do nosso país. Querem
que isso seja desconsiderado. E isso para os banqueiros é um prato
cheio, para que eles possam terceirizar cada vez mais os serviços
bancários. Então, nós precisamos estar atentos.

Quero informar aqui, que o Presidente Lula, mesmo sendo
um governo popular, vetou essa emenda. E nós temos que manter o
veto pelo Congresso. Inclusive, o Sindicato dos Bancários está
enviando um documento, e-mails e etc., para que o Congresso
mantenha esse veto, porque ela agride os direitos dos trabalhadores
e sobretudo dos bancários. Por isso eles estão fazendo um apelo ao
Congresso para que este voto seja aberto e a população brasileira,
principalmente, as famílias dos bancários, mais o trabalhador de um
modo geral, possam está vendo a cara do parlamentar que está
votando contra o trabalhador.

Eu não tenho medo de reafirmar que nós esperamos uns
500 anos para termos um Governo da envergadura do Presidente
Lula, um Governo Popular, um Governo de Esquerda, e de repente
quando nós pensávamos que as coisas fossem melhorar, e tem
melhorado em alguns aspectos, mas muito lentamente. Vamos tomar
como exemplo, a Varig que é um patrimônio do povo brasileiro, mas
não foi salva pelo sistema capitalista cada vez mais voraz pelos
lucros. E precisamos compartilhar mais, porque vivemos num regime
democrático.

Aqui estamos em defesa dos nossos colegas bancários,
porque eu sei muito bem o que é ser bancário. E como é difícil num
momento desse, já que tem muito pouco ou quase nada do seu
direito garantido, perder através dessa Emenda, se for aprovada.
Porque aos poucos vão perdendo a sua capacidade de trabalhar
pela falta de estímulo. Fora outras coisas que existe, como por
exemplo: O assédio profissional que as pessoas passam com os
seus superiores. Pois, nós temos bons gerentes de bancos, que são
verdadeiros colegas e companheiros, mas temos os gerentes
pelegos, que tem o poder na mão e acham que são donos de bancos,
quando na verdade o banco tem o seu próprio dono. Então, é preciso
que nós tenhamos essa consciência. Nós não podemos permitir
que todos os bancos do País, possam estar substituindo cada vez
mais o homem pela máquina. Nós precisamos ter as pessoas falando
conosco.

Portanto, eu conclamo aqui os companheiros desta Casa,
Senhor Presidente, para que juntos redijamos um documento para a
Bancada Federal, lá em Brasília, para que eles fiquem atentos à
votação dessa emenda, que só traz prejuízos ao trabalhador
brasileiro.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, quero saudar aos amigos e amigas, que se
encontram no Salão do Povo a espera do encontro com os
Deputados.

Eu gostaria de fazer a leitura do editorial do jornal A
Tribuna, para que fique registrado nos Anais desta Casa, em virtude
da infundada matéria atribuída ao ex-Governador Jorge Viana.

Nesses últimos oito anos o Governador Jorge Viana teve
uma preocupação permanente com a questão ambiental do Acre.
Chegando a ponto de acionar a Polícia Civil, para que efetivasse
fiscalizações e até prisões em flagrantes, como ocorreu aqui na
região de Xapuri. O Governador por várias vezes reuniu as forças
policiais, os organismos de defesa ambientais no combate ao

PEQUENO EXPEDIENTE
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desmatamento e agora vem esse cidadão que eu não sei o nome e
nem quero saber, de forma política, falar inverdades.

Durante esses oito anos eu percorri praticamente o Estado
todo e a maior reclamação dos grandes fazendeiros, dos grandes
empresários, era a dura fiscalização que o ex-Governador Jorge Viana
tinha empreendido no Estado.

A Revista Veja, de forma irresponsável, atribui que neste
período teria havido um grande desmatamento no Acre.

Eu quero fazer a leitura do editorial do jornal A Tribuna.
Um jornal que presta relevantes serviços de informação ao Acre:

EM  DEFESA DA VERDADE

“O Acre sabe o que foi o Governo Jorge Viana e sabe de
seu compromisso com a floresta e com a proposta de
desenvolvimento e futuro que leve em conta a proteção à natureza
e o respeito ao patrimônio natural do Estado e da Amazônia. Querer
negar isso é como tapar o sol com a peneira.

Existem interesses políticos explícitos por trás da matéria
de revista nacional que ataca o governador e, principalmente, existem
diferenças metodológicas sérias e importantes entre levantamentos
sobre área desmatada, de acordo com o órgão e a ideologia de quem
analisa os dados disponíveis.

O ritmo de desmate no Estado é um dos menores no país
e há coisa muito mais séria acontecendo na área ambiental do que
as reportagens apressadas de certa imprensa.

Jorge Viana tem o respeito do povo acreano, dos
moradores da cidade e do campo, dos povos da floresta, por suas
posições claras, por seu comportamento correto e transparente e
por suas realizações.

Defender seu nome desses ataques gratuitos é uma
exigência da verdade e da ética”.

Senhor Presidente, eu repudio, na condição de Deputado,
na condição de uma pessoa que percorreu este Estado durante
esses oito anos, essa matéria da revista Veja. Eu nunca vi na história
administrativa do Acre uma pessoa tão preocupada com o meio
ambiente como o ex-Governador Jorge Viana. Lembro-me que um
dia ele me ligou meia noite pedindo providência da Polícia, quando
aconteceu aquele incêndio generalizado no Estado. Portanto, é
injusto, é mentiroso e não merece nenhum crédito, tanto do povo
acreano como do povo brasileiro, o que foi veiculado sobre o Jorge
Viana, pois ele é um dos maiores defensores do desenvolvimento
sustentável.

O PSB acha injusta, incorreta e, acima de tudo, mentirosa
essa matéria.

(Sem revisão do orador)

Deputado GILBERTO DINIZ (Líder do PT do B) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, quero falar a respeito
da viagem que fizemos na Semana Santa visitando as comunidades
ribeirinhas do Alto Iaco.

De Sena Madureira para o seringal Nova Olinda gasta-se
cerca de três dias. Ali eu tive o prazer de conversar com vários
moradores de seringais próximos, acerca da implantação de uma
Seção eleitoral naquela localidade, haja vista que as dificuldades
para as pessoas votarem é tamanha.

Estatísticamente, 80% das pessoas daquela região não
votaram na última eleição devido as condições do rio, que no verão
não dá acesso e tão pouco os ramais. São mais de 140 km para
chegar ao Município de Rio Branco, passando pela BR-364 em Sena
Madureira. É uma verdadeira luta que o cidadão enfrenta para votar.
Devido essas dificuldades vamos solicitar ao TRE que seja instalada
uma Seção Eleitoral, para que as comunidades ribeirinhas do Iaco,
Macauã, Purus, Caeté possam votar e escolher os seus
representantes.

Outro problema também vigente naquelas comunidades
é a quantidade de indigentes. Lá, eu encontrei pais de família que

sabem ler, escrever, mas não têm, sequer, uma carteira de identidade,
um CPF. Isso causa transtorno quando vêm à cidade, em busca de
um benefício do INSS. Então é preocupação nossa levarmos uma
Seção Eleitoral e também fazermos com que essas comunidades do
Seringal Nova Olinda, Palmares, Guanabara, Santa Ana, Fonte Boa,
Petróloles, Tabatinga, Canamari, Porongaba, Sacado, Baturité e
demais outras comunidades possam ser assistidas. Imaginem as
dificuldades que essas famílias do Alto Iaco enfrentam, pois ali não
tem um Posto de Saúde, um telefone rural. Para V. Exas. terem uma
idéia, só existe em todo Iaco, dois telefones que estão operando
neste momento.

Na comunidade Nova Olinda foi implantado um dos
grandes projetos de desenvolvimento da região. Na época existia o
plantio do cacau onde beneficiava 400 famílias; existia também o
plantio de pimentão e outros projetos. Nos anos dourados de Nova
Olinda, existiam 5 vôos diários num bimotor, transportando cacau
para ser industrializado, hoje aquele projeto está praticamente
paralisado e lá existe ainda centenas de famílias tentando sobreviver.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, meus amigos Deputados e minhas estimadas Deputadas,
eu acho que o Deputado Walter Prado, governista que é, deveria ter
se poupado de fazer esta crítica a revista Veja. E não fazer, exatamente,
como o ex-Governador Jorge Viana, que saia pelo Brasil a fora
mentindo, apresentando-se como o verdadeiro defensor da floresta.
E por que essa afirmação? Por que os ataques tão virulentos a
revista Veja?

Meus Senhores e Senhoras a revista Veja saiu com uma
tiragem, esta semana, de 1.219.581 exemplares. E só faz isso quem
tem credibilidade, quem é respeitada pelo leitor do Brasil. Então, por
que os ataques à revista Veja e não ao Imazon? O povo acreano
precisa saber que a Veja reproduziu apenas aquilo que foi patrocinado
pelo Instituto da Amazônia e do Homem. Estudo esse patrocinado
com o dinheiro do povo acreano, de uma auditoria que o Governador
pediu na época da primeira reportagem, que ele mesmo contestou,
quando utilizou os seus jornais e seus jornalistas para atacar a
revista Veja.

Eu tenho documentos, respostas de Requerimentos onde
o Presidente do IMAC diz: “Que os estudos não estavam
concluídos”. Na verdade, estavam escondidos.

Dia desses esta Assembléia parou para receber e até
humilhar o Superintendente do Ibama, porque tanto esse órgão
como o IMAC estavam perseguindo pequenos produtores. E é
verdade. O Senhor Jorge Viana sempre usou a polícia do Deputado
Walter Prado, a Policia que foi feita para perseguir adversários, em
cima dos pequenos. O Deputado Walter Prado não deu conta e
arquivou aquela guia fraudulenta do IMAC, que foi dada para seu
Maninho. Portanto, Deputado, questione os dados do Imazon, diga
que eles não são verdadeiros, agora atacar a revista Veja, que foi
apenas porta-voz da divulgação desses dados, não é correto. E
contra fatos e dados não há argumentos.

Aqui estão os dados do Imazon, isso aqui não foram
produzidos, nem tabulados pela revista Veja. Foram levantados por
uma auditoria, paga com o dinheiro do contribuinte acreano, para
tentar amenizar a situação daquela primeira reportagem.

Não se viu ainda nenhum grande produtor, como V. Exa.
Deputado Walter Prado, reclamar da situação do IMAC, do Ibama.
Esses órgãos sempre fecharam os olhos para os grandes produtores
e descarregaram sua ira em cima dos pequenos, que desmatam por
falta de um aproveitamento tecnológico. Agora os grandes que
foram captados pelo satélite do IMPE, que serviram de base para
essa auditória, esses não foram importunados.

O Senhor Orleir Cameli nunca recebeu uma visita dos
fiscais do Ibama e do IMAC. Portanto, eu sei que dói, quando
alguém é pego na mentira.

O Governador Jorge Viana saiu por aí cantando que era o
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defensor do meio ambiente. O Jorginho motosserra está pagando o
preço por não mais controlar o Estado. A Imprensa local faz isso
porque é obrigada, porque se o mensalão não sair no final do mês,
os nossos jornalistas não vão receber, os nossos empresários vão
quebrar. Até o jornal O Rio Branco, que de vez em quando ataca o
ex-Governador Jorge Viana, está defendendo-o.

A Veja publicou os dados do Imazon. Estão querendo
quebrar o termômetro para tentar curar a febre do paciente. O
Jorginho motosserra quando chegar nas audiências dizendo que é
defensor da floresta, sempre vai ter um estudante, irreverente, para
dizer: “Mentiroso, não minta!” Minta no seu Estado que você
controla a Justiça, o Ministério Público e a Imprensa.

(Sem revisão do orador)

Deputada PERPÉTUA DE SÁ (PT) – Excelentíssimo
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Senhoras e
Senhores do Salão do Povo, como muitos colegas Deputados, estive
também no Vale do Juruá durante o feriado da Semana Santa.
Aproveitei o pequeno recesso para visitar as bases, rever
companheiros de lutas e, sobretudo, ouvir a população. O
Parlamentar é um verdadeiro ouvidor! As pessoas nos procuram
para contar seus dramas, seus problemas, quer sejam individuais
ou coletivos. Mais uma vez pude ouvir nossa brava gente do Juruá.
Desta vez me assustou o grau de descontentamento da população
daqueles municípios no que tange a atuação da Eletroacre. Em todas
as cidades temos problemas.

Em Cruzeiro do Sul foram inúmeras as reclamações em
razão do valor da tarifa de energia. As pessoas não estão
conseguindo pagar as altíssimas contas de luz. Não me refiro à
classe média, falo dos mais pobres! Esses reclamam que no mês de
março a conta cobrada foi quase o dobro daquela paga em fevereiro.
A Eletroacre culpa a taxação de ICMS por parte do Estado, mas
sabemos que a alíquota é a mesma. Não obstante o preço de energia,
em inúmeros bairros de Cruzeiro do Sul predomina o rabicho e a
escuridão.

Em Marechal Thaumaturgo e Porto Walter o problema
ainda é mais grave. Nesses dois municípios isolados do Alto Juruá,
o povo sabe que a Eletroacre existe, mas não sabe ainda para que
serve. Em Marechal Thaumaturgo oitenta por cento dos domicílios
não estão ligados à rede elétrica. Lá predomina o rabicho, o
compartilhamento de energia. É evidente que uma ligação de cerca
de duzentos ou trezentos metros de extensão, com várias casas
dela se servindo, não oferecerá energia que preste. O comum é
vermos geladeiras e outros eletrodomésticos na caixa, no canto das
casas e sem uso. De igual modo isso se repete em Porto Walter e,
creio eu, seja também em outros municípios do Estado.

Nas duas cidades a que me referi por último, a
comunidade aguarda há mais de um ano o inicio dos trabalhos de
reforma e ampliação da rede de energia elétrica. A Eletroacre, por
sua vez, promete que no mês seguinte dará início aos serviços, mas
esse prometido mês nunca chega. O último prazo que nos foi dado,
após reunião mantida pelos Prefeitos Itamar de Sá, Neuzari Pinheiro
e com o Presidente Celso Matheus, da qual fiz parte, inspira hoje. A
notícia que se tem agora é a que até o final de abril será contratada
a empresa que irá realizar os serviços. A paciência do povo desses
dois municípios já se esgotou.

No tocante a Marechal Thaumaturgo e Porto Walter,
estamos ingressando com ação na Justiça. Queremos com isso que
a Empresa de Energia Elétrica cumpra com sua obrigação. Portanto,
Senhor Presidente e Nobres Deputados, este é o clamor que trago
do Juruá. Muito obrigado.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados, o Acre e o Brasil sabem o grande
administrador que foi o ex-Governador Jorge Viana. Não precisamos
mais repetir, porque as obras e, principalmente, os projetos em defesa
da floresta estão para a população ver, inclusive na sua gestão foi
aprovado o plano de zoneamento deste Estado. E quando falei, não
fiz referência a nenhum Deputado e, principalmente, ao meu
conterrâneo Deputado Luiz Calixto. Toda vez que se fala do ex-
Governador Jorge Viana, eu noto que o Deputado Luiz Calixto se
exalta. Quero dizer a V. Exa. que o Jorge Viana tem o respeito do
povo do Acre, ele foi um homem digno, que prestou serviços
relevantes ao Estado.

Volto a repetir que a revista Veja está mentindo, porque
esse cidadão que fez essa matéria não conhece o Acre. Somos
caboclos da Amazônia, que conhecemos e sabemos o que o ex-
Governador Jorge Viana fez pelo Acre, e principalmente pela floresta
acreana. Gostaria de lhe dizer também que eu não me aborreço
facilmente. V. Exa. falou aqui de mentira.

Presidi o inquérito e indiciei o Maninho e todos os
fazendeiros que fizeram aquela devastação. Agora, cabe ao
Ministério Público tomar as medidas cabíveis. Concedo aparte a V.
Exa. porque o debate é isso, é mostrar os fatos com calma, estou
dizendo publicamente que conclui o inquérito, relatei e encaminhei
ao Ministério Público, agora o resultado final cabe ao Ministério
Público, não é mas competência do delegado de polícia.

Continuo com o firme propósito de que a matéria da Veja
é mentirosa e desonesta e na minha concepção é trabalhada de
forma política, para manchar a imagem do ex-governador, que mais
respeitou e trabalhou para preservação do meio ambiente.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE)
Gostaria de informar a V. Exa. que todas as vezes que eu fizer um
enfrentamento com pessoas mentirosas, como é o ex-Governador
Jorge Viana, sempre farei com a maior ênfase. Se V. Exa. acha que
estou com raiva, isto é uma avaliação sua. Quando afirmei que foi
colocado panos quentes sobre o inquérito a respeito das guias
falsas do IMAC e porque foram. Não discuta, se V. Exa. quiser
chamar de mentirosas todas as matérias sobre a devastação na
Amazônia, a medição e a aferição dos nossos indicadores
econômicos sociais, V. Exa. vai ficar maluco. Estou deliciando o
prazer de ter um notebook aqui no plenário e acessei o site Amazonas
org.br, que é uma ONG ligada ao PT e trás o seguinte tema: “Governo
da Floresta mantém péssimo indicadores sócio-econômico e
ambientais”. Digo também que isso é mentira, não perca seu tempo
acusando a revista Veja.

Deputado WALTER PRADO (PSB) – O notebook foi
doado da Assembléia, Deputado?

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE)
– Não, isso aqui foi comprado com recurso próprio.

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Incorporo o aparte
de V. Exa. ao meu pronunciamento. Deputado não precisamos de
revista para entender e compreender que o ex-Governador Jorge
Viana foi quem mais se preocupou com a questão ambiental no
Acre. Quantas vezes vieram notícias de Cruzeiro do Sul que a polícia
estava lá tomando motosserras, aqui mesmo a Assembléia denunciou
esse fato. O Acre talvez tenha sido o único Estado da Amazônia que
aprovou o zoneamento ecológico.

Então, para que não fique nenhuma dúvida, volto a dizer
que o inquérito foi concluído e que eu indiciei as pessoas que V.
Exa. citou. Então, agora o dono da ação penal é o Ministério Público.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do PFL) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, hoje eu cheguei um pouco
atrasado, pois estava resolvendo um problema nosso. Estava

GRANDE EXPEDIENTE
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disposto a falar de Segurança, em virtude da entrevista do
Governador Binho, mas vou deixar para amanhã, porque eu só tenho
dois minutos.

Pedi ao Presidente que faça uma reunião com os
Deputados e diga quanto tempo nós temos quando solicitamos um
aparte, porque tem Deputado aqui que não sabe que conceder aparte
é uma prerrogativa de qualquer Parlamentar. O Deputado concede
se quiser.

Se algum Deputado disser que os Parlamentares Nogueira
Lima e Luiz Calixto são craques em roubar tempo, isso não é verdade.
Isso não existe no Poder Legislativo; aqui é uma Casa democrática.
Então, que acabe essa história de brincar de Deputado. Todo mundo
tem que conhecer o Regimento. O aparte é concedido se o orador
quiser, então não tem nada de roubar. E é um dever do Deputado
pedir aparte, até para engrandecer o discurso do companheiro.

Se alguém falar no meu nome, eu peço aparte. E vou ficar
bravo se não me concederem. Se não falar, não tem problema.

Entrando nessa discussão da Veja e ouvindo muito bem
aqui o Deputado Walter Prado, quando falava que nós da Oposição
chegávamos aqui para falar com raiva, quero dizer ao nobre Colega
que isso não existe neste plenário. Aqui se defende os direitos do
cidadão com ênfase. Ninguém vem aqui para brincar, até porque o
povo não pode vir aqui defender os seus direitos. Deputado, olhe o
Regimento, eu já pedi um minuto e o Senhor ainda quer um aparte?

Quem desmatou, Senhor Presidente, não foi o pequeno
colono. Foram os grandes fazendeiros, inclusive a agricultura do
nosso Estado acabou.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, meus amigos Deputados e Deputadas, fui informado
que em razão da recepção que nós faremos aos nossos convidados,
nós não teremos aqui o expediente destinado a votação dos
requerimentos, mas amanhã, eu estarei apresentando um
requerimento e vou pedir a concordância dos meus colegas de
Oposição e Situação, para que nós convoquemos os Presidentes
do IMAC e do INPE e os Diretores do Imazon, para que expliquem
aqui, em plenário, esses dados apresentados pela revista Veja. E
nós iremos passar tudo a limpo.

Eu gostaria de pedir ao Deputado Walter Prado que
fizesse gestões junto aos demais Deputados para que não coloquem
nenhum obstáculo a esse requerimento. E amanhã, Deputado Walter
Prado, não me venha com história de votar contra o requerimento,
como V. Exa. fez quando nós convocamos o Secretário de Segurança,
porque eu esperava que todos votassem contra, menos V. Exa. que
é dessa área.

Portanto, amanhã nós vamos fazer esta convocação e
vamos ver quem tem coerência e quem realmente quer debater o
tema. Por que ficar aqui agredindo a revista Veja? A revista Veja é
apenas a porta-voz das tabulações e levantamentos feitos pelo
Instituto do Homem e da Amazônia, o Imazon. Esse Governo sempre
reage agredindo, usando a força, usando toda a Imprensa, pagando
editoriais e matérias em jornais. Esta Carta, sinceramente, não chegou
nem à revista Veja.

Eu peço a interferência do Presidente da Assembléia
Legislativa, para que essa convocação não obedeça aos ritos
regimentais, ou seja, que passemos por cima deles, e na próxima
semana, nós tenhamos aqui em nosso plenário, o Presidente do
IMAC, do Ibama, a Ministra Marina e quem for preciso; mas o
requerimento será centrado em três órgãos: IMAC, Imazon e INPE.
Daí, nós iremos ver as fotos de satélite, ver os dados que foram
tabulados e tirar a limpo, porque é muito fácil vir aqui bajular o ex-
Governador Jorge Viana.

Obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (BPR) – Senhor

Presidente, Deputado Juarez Leitão, Senhoras Deputadas, Senhores
Deputados, Senhores que visitam nossa Casa, na seqüência iremos
recebê-los para discutir um assunto que vieram tratar aqui,
companheiros da Imprensa, funcionários da Assembléia, depois do
dia primeiro de fevereiro, esta é a primeira vez que uso a tribuna
desta Casa e o faço em função da publicação de uma matéria da
revista Veja.

Durante oito anos eu fui nesta Casa, Líder do Governo
Jorge Viana e a condição de Presidente da Assembléia não me tira a
obrigação política, o dever moral de fazer a defesa do Governador
Jorge Viana.

Eu gostaria muito que esse debate fosse ao vivo, para
que os eleitores do Acre pudessem assisti-lo em suas casas. Eu
acho até que ia dar um nó na cabeça das pessoas, pois algumas não
iam compreender. O Deputado Luiz Calixto virou ecologista, um
ambientalista radical? O Greenpeace virou conservador do lado dele!
E o Governador Jorge Viana virou destruidor das matas da floresta.
Até o Mapinguari tem raiva dele.

Nos programas de televisão, na última campanha eleitoral,
e eu não estou falando dos comícios rasteiros, dos debates nas
colônias e das discussões nos seringais; eu estou falando dos
programas eleitorais divulgados na televisão, cujos materiais estão
nos arquivos das emissoras. Qual foi, Deputada Naluh, a maior
acusação feita à Frente Popular? “Santuaristas”. Defendem a
floresta. Daí o termo florestania usado por nós da Frente Popular. E
eles defendem os cidadãos, portanto, Frente da Cidadania. Bateram
na palavra “florestania” como quem bate em cachorro de índio, nos
acusando de sermos preservacionistas. E eles ainda iam mais além.
Nas reuniões em colônias onde a televisão não registra, eles diziam:
“Essa gente só defende os macacos. E se tiver uma onça querendo
comer uma criança, você tem que matar a criança, porque se matar a
onça vai preso”. Então, foi assim que eles fizeram toda a campanha
eleitoral, nos acusando de sermos os destruidores do Acre, aliás,
os destruidores da possibilidade de sobrevivência das pessoas
que vivem no Acre. E num toque do pirlimpimpim e da fada madrinha,
aqueles que reuniram-se com os produtores rurais e com os
fazendeiros, dizendo que se vocês votarem neles, irão mudar o
zoneamento para permitir a derrubada de 50% das suas áreas.
Também fizeram reunião com a Federação da Agricultura para propor
a mesma coisa. E agora vêm nos acusar de sermos os destruidores
da floresta, capitaneados pelo Governo Jorge Viana. As pessoas
não são bobas, elas têm um mínimo de raciocínio e o cidadão comum
se lembra desse debate.

Eu tive grande dificuldade no Juruá para me relacionar
com a minha comunidade, porque quando eu fazia uma reunião na
zona rural, eles diziam: olha vocês não deixam a gente nem plantar o
roçado! Uma das maiores reclamações que o esposo da Deputada
Antonia Sales me fazia era quanto ao IBAMA, que por conta de
uma derrubada, o multou em não sei quantos mil reais. E aqui é dito
que o IBAMA não multou os grandes. Hoje, em qualquer município
do Acre há reclamações de multas pesadas que tanto o IBAMA
quanto o IMAC estão aplicando sobre os produtores. E aí fica-se
tergiversando acerca dos números. Vamos discutir os números reais.

O Imazon foi contratado pelo Governador do Acre para
fazer o zoneamento econômico e ecológico do Acre, porque o Imazon
faz o levantamento das pequenas derrubadas, já que o INPE só
detecta as derrubadas acima de dez hectares. O Imazon trabalha
com os dados referentes a derrubadas de um hectare. Então, esses
números que a revista Veja esqueceu de dizer indicam que mais de
30% das derrubadas são de pequenas propriedades, para a
agricultura de subsistência. É o colono que está plantando para
comer macaxeira e milho. E o ex-Governador Jorge Viana está sendo
acusado de permitir que o colono plante macaxeira e milho. E V. Exa.
vão avalizar esse tipo de acusação? Cuidado, isso é grave! Mais de
50% dos números do Imazon são de propriedades do Imazon, são
de propriedades de até dez hectares. E tenho uma explicação muito
simples para isso, nobre Deputado Luiz Calixto. Quando nós
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assumimos o Governo em 99, o Banco da Amazônia com o FNO, durante
toda a história do Acre, só tinha financiado 55 milhões de reais. E nos oito
anos do Governo Jorge Viana esse financiamento superou o valor de 300
milhões de reais. E sabe para quem foi dado esse dinheiro? Para o pequeno
trabalhador e pequeno produtor rural. É claro que com isso, a pessoa
aumentou mais um hectare no seu roçado e melhorou a sua condição de
sobrevivência. Então, nós tivemos um aquecimento na economia, jamais
visto na história deste Estado. É claro, que quando a economia aquece o
setor produtivo se desenvolve e há uma pressão por derrubada. Isso é
natural, é do processo do nosso desenvolvimento.

Agora, acusar o Governador Jorge Viana de ser o destruidor da
floresta amazônica e ainda se faz aqui uma defesa da revista Veja, como se
ela fosse a porta-voz da ética, do bom jornalismo. Que é isso!1

Eu quero pedir desculpas aos Deputados Luiz Calixto e Walter
Prado por não lhe conceder o aparte.

É muito engraçado a troca de papéis nesse debate Sr. Presidente,
Senhores Deputados, é muito engraçado, é muito engraçado a troca de
papéis nesse debate, pois a Frente da Cidadania virou frente da preservação
ambiental. E a Frente Popular do Acre, agora é a Frente da destruição da
floresta.

Cuidado que o que é dito aqui é registrado e não ficará apenas
nas paredes desta Assembléia. Nós vamos levar esse debate para a sociedade.

(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, demais presentes no Salão do
Povo, Imprensa, primeiro quero relatar um fato que aconteceu com um
amigo nosso, Presidente do PMDB lá de Senador Guiomard. Todo o PMDB
do Acre está solidário com sua família. Na quinta-feira, tivemos uma reunião,
eu, o Deputado Flaviano Melo, o nosso Presidente, lá de Senador
Guiomard, Mazinho, e outros companheiros. Quando terminou a reunião
viemos embora. Sexta-feira à noite o nosso companheiro sofreu um acidente,
ao voltar de Rio Branco para Senador Guiomard, e veio a óbito agora de
manhã. Então, em homenagem póstuma ao companheiro Mazinho, quero
pedir um minuto de silêncio. Quero agradecer, de coração, aos companheiros
e a Deputada Antonia Sales porque cheguei atrasado e ela me cedeu o seu
tempo para que eu pudesse fazer esse registro.

Gostaria de voltar ao assunto que o Deputado Edvaldo
Magalhães, Luiz Calixto e outros companheiros estavam abordando, mas
pela ordem, concedo a palavra ao Deputado Luiz Calixto.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado Cagas Romão, como este assunto machuca o Governo, porque
quando alguém é pego numa mentira, num deslize, ele se desmonta. Essa
Assembléia tem vinte e quatro Deputados, vinte obedecem às ordens do
Poder Executivo, Deputada Antonia Sales. E foi preciso que o Deputado
Edvaldo Magalhães saísse da sua quarentena, oitentena ou noventena para
dar uma resposta encabulada, sem nexo, sem fundamento. Foi preciso ele
ser arrancado da cadeira de Presidente da Casa, coisa que não é muito
normal. Nós não vemos o Arlindo Chinaglia ou Aldo Rabelo sair para
debater com os Deputados no plenário. Ele disse que de uma hora para
outra o Deputado Luiz Calixto se transformou em um grande ambientalista.
O que nós questionamos Deputado Chagas Romão é a mentira, é a
manipulação de dados, é o controle das informações, porque sempre se
soube que o ex-Governador Jorge Viana se reunia com grandes empresários,
inclusive dizem que gosta muito de tomar um uísque com petisco, lá no
Zamoura. E usava a Polícia Florestal e a polícia do seu Walter Prado para
perseguir aqueles que desmatam uma capoeirazinha para plantar macaxeira.
Quem não se lembra aqui, Deputado Chagas Romão, das duas mil guias de
desmate que foram distribuídas na época da eleição? Dizem que o Jairon
dizia: a fiscalização está no bolso, ou seja, ele controlava a fiscalização e
ainda recebia dinheiro para sua campanha. Sabe qual foi o prêmio que o
Jairon recebeu? Ir para Brasília. Não deixaram ele aqui. Nós sabemos que
os nossos produtores vão continuar desmatando, porque o governo não
investe em tecnologia, não tem programa de mecanização.

Deputado CHAGAS ROMÃO (PMDB) – Peço desculpas ao
Deputado Walter Prado.

Eu ia falar de um outro assunto, mas como o meu tempo é
muito reduzido e o aparteante já gastou uma parte dele, vou deixar para
falar amanhã. Eu quero também avisar aos meus amigos que o nosso ex-
Prefeito Mazinho está sendo velado na Câmara de Senador Guiomard.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (JUAREZ LEITÃO) – Suspendemos
a presente Sessão, por tempo indeterminado, para que possamos
ouvir alguns Senhores que se encontram na Casa. (PAUSA)

Está reaberta a Sessão.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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